

德清元素亮相中东欧博览会

记者 张志炜

6月8日,备受关注的第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在宁波开幕。我县积极参与这一盛会,兔宝宝装饰板材、泰普森户外休闲用品、洛舍钢琴等特色产品,以及内外贸一体化服务应用场景、智慧社区平台等数字化改革成果纷纷亮相展会。

据了解,中国—中东欧国家博览会是面向中东欧的唯一国家级展会,不仅规格高,而且重量级活动多。博览会开设中东欧展、国际消费展、进口商品常年展,三大展区总面积达20万平方米。其间,博览会还设置了20项重要活动,在经贸、科技、健康、商协会等多个领域全面推进与中东欧国家的合作对接。

德清产品精彩亮相

本届博览会,我县有浙江德清家意健康科技有限公司、德清创能电子科技有限公司两家外贸企业参展。此外,在内外贸一体化展馆湖州绿色家居展区,兔宝宝装饰板材、泰普森户外休闲用品、洛舍钢琴等特色产品也集中亮相,其间县商务局还组织全县51家采购商企业参会。

“这是我们第二次参加中东欧博览会,这次带来了新开发的健康记忆枕,上午已经有6家外贸公司和我们进行了合作洽谈。”家意健康科技有限公司销售经理杜飞玉说,此前,公司产品50%出口西欧,疫情防控期间受到不小冲击,希望通过本届展会着力开拓中东欧等多元化出口市场。

不同于其他企业的规模宏大,德清创能电子科技有限公司的展区就像一个工作室,墙上挂着的、柜子里陈列的一系列

精致有趣的创意科教模型吸引了众多参会人员驻足把玩。“这是识别人脸就会自动旋转的向日葵,那边的是光线照射就会自动旋转的直升机。”说起这些模型,企业负责人肖飞如数家珍。他告诉记者,近年来,企业在创意科教模型领域不断探索,积极丰富产品类型、拓宽合作领域,“本次参会也是抱着和国内外同行交流学习的目的,希望对我们接下来的发展有所启发。”

博览会期间,还举办了现场签约仪式。我县由中国低空快线有限公司(香港)总投资21亿元的长三角航空研发制造及零部件供应链基地项目在活动现场顺利完成签约。“除了积极组织企业参展,我们还千方百计地放大博览会对我县的溢出效应,努力在这个大平台亮相更多德清元素,争取更多要素支持。”县商务局相关负责人表示。

数字元素赚足眼球

数字化改革是全省当前中心工作,近年来,省商务厅会同省市市场监管局等部门,在梳理制约一体化发展问题清单和需求清单的基础上,构建了内外贸一体化服务应用场景,并在我县进行试点。在当天的内外贸一体化展馆开馆仪式上,我县内外贸一体化应用场景正式上线,并在现场展示。

“外贸企业开拓国内市场,常常面临品牌和销售渠道、资金周转长库存多、认证标准不统一等问题和困难。”县商务局相关负责人表示,内外贸一体化治理应用场景将重点聚焦我县外贸企业在开拓国内市场遇到的问题,通过设立一个指数评价体系、完善一个协同治理体系、完成一批改革攻坚任务的方式,推动各职能部门、第三方主体通力

合作,为企业排忧解难,形成销号闭环机制,进而提升治理成效。

数字化赋能催生服务业转型升级,本届“中东欧博览会”还特别开设了服务贸易展区,整个展区紧紧围绕数字贸易这一主题,旨在展示浙江数字贸易的高质量发展。我县浙江合信地理信息技术有限公司抢抓展会契机并结合本次展览主题重点优选了“数字金融”和“数字文

一人点评

商机无限的中东欧

说起中东欧,我们既熟悉又陌生。熟悉的是,年长的德清人对中东欧国家知晓率很高,无论在历史文化上还是思想情感上都比较认同;陌生的是,最近几十年来,相比于西欧、北美以及东盟各国,德清企业与中东欧国家的经济贸易往来相对较少。而实际上,我国与匈牙利、塞尔维亚等中东欧国家的友好合作,日益频繁,只是德清企业缺少关注与实践。

这些年来,越来越多的中国人发现,无论是我们的城乡发达程度,还是人均GDP,正在或者已经超越这些曾经领先于我们的国家。

像乌克兰,三十年前,他们的人均GDP就已达到1500美元,而当年的我们大约只有300多美元,所以,在相当长的时间内,我们眼里的乌克兰很富有。我们有句古语,三十年河东,三十年河西。近年我国的人均GDP已超1万美元,在我们德清则更高,而乌克兰虽然也进步了,但只达到3000多美元。有旅行者发现,国内几元几十元的手机配套物件,在

乌克兰的超市,价格翻番,甚至更贵,其中的商机超乎想象。有媒体报道,即使在首都基辅,当地人人均月工资也只相当于3000多元人民币,因缺乏工作机会,让乌克兰人的收入难以提高。这对于我们的企业走向这些国家,致力于合作共赢,其实都是潜在的机会。

尽管像乌克兰这样的国家相对我们而言由富变穷,但是,这些国家的教育、科技等方面并不落后,当地人受教育的水平高,更何况他们的底子很厚,积累很多,我们有许多值得我们学习的东西,我们与中东欧国家,缺的不是商机,而是沟通与了解,所以,德清企业高度重视并参与这次博览会,也展现了德清企业越来越高的视界与开拓进取之心。

实际上,德清企业参与我国与中东欧国家的贸易往来,有着很强的地缘优势。在海运上,我县与宁波舟山港近在咫尺;在陆路上,义新欧班列经宣杭铁路直接途经我县;在空港上,德清与长三角各大机场距离都在几小时之内,可谓“海陆空”优势尽占。

百名记者进百企

建宏传动:未雨绸缪铺就企业发展路

记者 李睿萌

过去一年多来,位于钟管镇的德清建宏传动材料有限公司生产销售屡创新高。日前,记者来到建宏传动,看到一辆辆叉车在车间之间往来穿梭,厂区内一派忙碌景象。

建宏传动是一家生产链条原配件的公司,生产的链条广泛应用于汽车、工业、农业机械等各行业。据公司生产负责人黄小忠介绍,疫情前公司的月生产量在4000~5000吨/每月,而这一年多来每月生产达7000吨,几近公司最大产能。“由于国外疫情控制不好,所以许多订单都转移到了国内,我们的生产订单也水涨船高。”黄小忠说道。

链条行业进入门槛不低,对热处理工艺和尺寸精度的要求甚高,新企业进入常常有技术和质量的难题,所以建宏这类经营多年的老牌工厂成为后疫情时期国内外客户的一致选择,生产和销售得以不断突破。

一方面是生产销售屡创佳绩,另一方面公司的短板也不断暴露,空间不足、老厂区规划不规范以及设备陈旧等问题逐渐成为公司未来发展的阻碍。而随着全球逐渐从疫情中恢复过来,建宏公司对于订单量的减少也有了心理准备。晴带雨伞饱带干粮,公司副总经理周时寒表示,建宏公司已确定了一个3年的投资计划。未来3年,公司将投资1500万元用于园区的改造升级,改造范围包括公司的人居环境、机械化智能化装备以及公司各类软件的升级,为将来的发展打下坚实基础。同时,公司也在积极谋划拓展生产品类到其他行业,如汽车紧固件、五金配件类、建筑物件等方面的产品,力争从中弥补订单的空缺。

筑牢安全消防“防火墙”

记者 倪忆雪

日前,浙江德清人才创业园联合浙江居安消防科技有限公司湖州分公司开展消防安全培训,进一步夯实安全责任,筑牢安全生产“防火墙”,园区40家企业参加。

会上,居安消防安全员结合近年来的火灾案例,就消防日常管理、平常检查以及疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法进行了深入浅出的讲解。其间,安全员又列举了大量实例和现场图片,展示缺乏消防意识和消防知识的严重危害。最后结合实际,对火灾特点、预防火灾的基本常识,火灾发生、发展、熄灭的基本规律和特点等方面知识进行了讲解。

通过这次培训,进一步提高了园区经营管理人员和从业人员的消防意识,为园区的安全、健康生产营造了良好氛围。

环丰机械 产销两旺

日前,位于雷甸镇的湖州环丰机械有限公司内,员工正在将检验合格的产品打包入库。该公司主要从事液压力机械及元件制造,为浙江鼎力机械股份有限公司、徐州工程机械集团有限公司等机械行业做配套,目前订单已排至年底,产值达8000多万元,同比增长15%。

记者 赵宁 通讯员 潘江伟



欢迎刊登生活广场栏目

办理范围:招商、招聘、转让、出租、出售、商务、家政、遗失及各类生活服务资讯

地址:武康云岫南路58号 电话:8077001

文明健康 有你有我 公益广告

德清县文明办 德清县新闻中心 宣

按需取食 请勿浪费

杜绝舌尖上的浪费

杜绝浪费



勤 俭 节 约 从你我做起